

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 46 (1051) Воскресенье, 6 июня 1954 г. Цена 10 к.

Своевременно подготовить школы к новому учебному году

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно проявляют заботу о советской школе, о воспитании и обучении детей будущих строителей коммунистического общества.

В нашей стране ежегодно на народное просвещение увеличивается ассигнование государственных средств. Только в 1954 году государственным бюджетом предусмотрено вложить на всеобщее образование, подготовку кадров и другие мероприятия просвещения свыше 67 миллиардов рублей.

С каждым годом растет число школ. Например, только в нашем районе в истекшем году были выстроены две начальные школы в Ольжерасском лесоучастке и Томусинском стойкостаке, средняя школа в Мысках. Тозинская начальная школа реорганизована в семилетнюю. Во многих школах неплохо произведен ремонт, стало больше учебных и наглядных пособий. Все это, безусловно, способствовало широкому охвату детей школьным обучением и дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы в школах.

Однако, надо сказать, что в целом школы района неудовлетворительно справляются с возложенными на них задачами партией и правительством в улучшении и совершенствовании учебно-воспитательной работы. Об этом свидетельствует такой факт, что успеваемость за третью четверть текущего года составила только 77,9 процента.

Для дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы необходимо создать в школах все условия. Главными из этих условий являются: качественная и своевременная подготовка школ к новому учебному году, организация при школах детских интернатов и заготовка в потребном количестве топлива.

Как истекший год показал, некоторые школы к учебному году

были подготовлены далеко недостаточно. Так, например, Берензасская семилетняя (председатель сельсовета тов. Мальцев, директор школы тов. Ковалев), в Ольжерасском поссовете (председатель тов. Михайлец), что, безусловно, не могло не сказаться на качестве успеваемости учащихся.

К будущему учебному году в подготовке школ большая ответственность возлагается на районный отдел народного образования, сельские Советы, первичные партийные организации, а также на руководителей хозяйственных организаций.

В районе ведется строительство одной средней и четырех семилетних школ, тем не менее строительство их идет крайне неудовлетворительно. Так, междууречская средняя школа по плану должна быть закончена в четвертом квартале 1953 года, которая и до сих пор не завершена, а семилетняя уже как третий год находится в эксплуатации и причем все еще не достроен физгородок и не оборудован пришкольный участок.

Крайне медленно идут работы по завершению строительства Чульжанской и Тутуяской семилетних школ.

Руководителям организаций тов. Чулкову и Мизинскому надо принять самые решительные меры с тем, чтобы к началу учебного года полностью завершить строительство школ. Руководителям организаций наряду с подготовкой школ необходимо обратить внимание на создание вполне благоустроенных школьных интернатов.

Сельским и поселковым Советам, руководителям хозяйственных организаций надо принять все меры к тому, чтобы своевременно и качественно подготовить школы к новому учебному году, обеспечить их годовым запасом топлива.

Как истекший год показал, некоторые школы к учебному году

Совхозы РСФСР перевыполнили план сева яровых культур

Совхозы РСФСР государственный план сева яровых культур выполнили на 110 процентов. Сверх плана засеяно 568 тысяч гектаров. Площади под пшеницей в совхозах расширены на 612 тысяч гектаров.

Яровая пшеница размещена в основном по зяби, чистым парам, распаханной целине и залежам. Впервые на больших площадях

производится сев кукурузы на зерно.

К 31 мая совхозами Министерства совхозов РСФСР государственный план освоения целинных и залежных земель под посевы в 1954—1955 гг. выполнен на 43,3 процента. По целинным и залежным землям засеяно в совхозах 494 тысячи гектаров.

(ТАСС).

400 тысяч метров сверхплановых тканей

Новых успехов добились текстильщики Московского шелкоткацкого и отделочного комбината имени Щербакова. Они досрочно выполнили пятимесячное задание и выработали дополнительно 400 тысяч метров шелковых тканей.

Комбинат увеличивает произ-

водство шелка и бархата, устанавливаются новейшее оборудование для выработки этих тканей. До конца года текстильщики дают стране на 2,3 миллиона метров ворсовых тканей больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году

Совет Министров СССР и ЦК КПСС напоминают местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС, совхозов и колхозов, что наступил решающий момент по заготовке кормов, проведению ухода за посевами кормовых корнеплодов, силосных и других кормовых культур и обращают внимание обкомов крайкомов КПСС, ЦК Компартий союзных республик, облисполкомов, крайисполкомов, Советов Министров республик, Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства совхозов СССР на то, что только успешное проведение этих работ позволит выполнить план накопления кормов для общественного животноводства и выдачи кормов колхозникам на выработанные трудодни.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:

- Обязать партийные, советские органы областей, краев и республик, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР:
 - обеспечить своевременное окончание в МТС, совхозах и колхозах ремонта сеноуборочных машин, полное использование их на сеноуборке и выполнение каждого сеноуборочным агрегатом сменных норм выработки с тем, чтобы сеноокончание на всех площадях посевов этих культур получить высокие урожаи. Наряду с силосными культурами широко использовать для силосования дикорастущие травы;
 - обеспечить во всех колхозах и совхозах своевременное окончание строительства силосных сооружений в размерах, необходимых для выполнения плана закладки силоса, а там, где установленный план силосования не обеспечивает полной потребности в силосе и имеется возможность к увеличению закладки, построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественного животноводства и выдачи силоса

колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности; д) организовать после комбайновой уборки хлебов сбор и скирдование всей соломы и половы, широко используя для этой цели имеющиеся в МТС и совхозах тракторные волокушки, стогометатели и другие средства механизации;

е) всенародно использовать летний пастбищный период для раздоя коров, нагула скота, широкое внедрять стойловое-лагерное содержание коров и другого скота с применением зеленого конвейера.

2. Обязать Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие промышленные министерства, имеющие задания по производству сельскохозяйственных машин, обеспечить в кратчайший срок выполнение установленного плана поставки сельскому хозяйству сеноуборочных, силосоуборочных машин и инвентаря и необходимых запасных частей.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов, райкомами партии и райсоветами, обкомами, крайкомами КПСС, ЦК Компартий союзных республик, облисполкомами, крайисполкомами и Советами Министров республик, как важнейшую государственную задачу — полное обеспечение поголовья скота в колхозах и совхозах кормами, имея в виду, что от этого будет зависеть выполнение плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

По нашему району

Соревнование колхозов

Сводка районного управления сельского хозяйства о ходе весенних работ в колхозах района на 5 июня 1954 года. (В первой колонке показан процент выполнения плана посева яровых, во второй — посадки картофеля, в третьей — подъема целины и в четвертой — полыма паров).

1. «Путь к социализму»	106	33,3	148	82
2. Им. Коминтерна	95,9	62,7	80	—
3. Им. Молотова	95	22,2	125	40
4. «Новый труд»	93,8	52	40	20
5. «Красный Борец»	93,3	66,6	100	16
6. Им. Мичурин	88,3	28,5	28	22
7. «Анчи-Шор»	70	20	40	—

Успехи лесозаготовителей

Мысковский мехлесопункт не справился с апрельским планом заготовки древесины. В начале мая коллектив лесозаготовителей, выяснив причины неудовлетворительной работы, решил повысить производительность труда за счет правильного и полного использования техники, уплотнения рабочего дня.

Когда были подсчитаны все возможности, оказалось, что выполнить план можно, несмотря на недокомплект рабочей силы. Между звеньями и бригадами развернулось социалистическое соревнование, в результате которого план мая был успешно выполнен.

Некоторые лесорубы и трелевщики намного перевыполнили свои месячные задания. Так, лесорубы т. Мижаков, Сухояков, Роговский выполнили майский план на 180—195 процентов. Ежедневно перевыполняют нормы выработки т. Козлов, Меньшинин, Колумбаев, Ушаков, Ветров и другие.

В июне лесозаготовители, одновременно с заготовкой начав лесосплав, трудятся с прежним напряжением, стремясь досрочно завершить месячный план, дать сверх плана сотни кубометров древесины.

П. Осипенко.

Летний отдых пионеров и школьников

Огромное внимание в нашей стране уделяется летнему отдыху детей трудящихся. На это ежегодно ассигнуются большие средства. Нынешним летом дети горняков и строителей нашего района будут отдыхать в пионерском лагере Томусинского райкома профсоюза угольщиков, расположенному недалеко от поселка Междуречье на берегу Томи. За три сезона здесь побывает около тысячи детей.

Уже полностью укомплектован штат обслуживающего персонала лагеря, заканчиваются последние приготовления. Здесь оборудована спортивная площадка, другие места для полезного и здорового отдыха детей. Большую часть времени ребята будут проводить на воздухе: участвовать в походах, загорать, купаться, играть в спортивные игры.

Завтра состоится открытие пионерского лагеря.

Козлов.

Государственные займы

Советские займы полностью отвечают интересам народа. Средства, отдаваемые трудящимся взаймы государству, помогают быстрее осуществить поставленные партией и правительством задачи в деле дальнейшего развития экономики и культуры Советской страны, дальнейшего повышения материального благосостояния народа. Каждый рабочий, колхозник интеллигент считает участие в подписке на государственный заем своим патриотическим долгом.

Государство возвращает взятые взаймы у трудящихся деньги в виде выигрышей и оплаты стоимости облигаций. Например, только с 1 января по 1 июня 1954 года сберегательными кассами района выплачено выигрышей на сумму 890 тысяч рублей, в том числе один выигрыш в 25 тысяч рублей, два — по 10 тысяч, один — 12,5 тысячи рублей, много выигрышей по пять тысяч, две с половиной тысячи рублей.

Чтобы держатели облигаций могли быстро и беспрепятственно проверять облигации, на предприятиях и в учреждениях района организовано 18 справочных столов, где имеются таблицы всех состоявшихся тиражей выигрышей.

Е. Намышкин,
заведующий райсберкассой.

По следам наших выступлений

«Улучшить качество швейных изделий»

По поводу заметки, опубликованной под таким заголовком в номере 39 нашей газеты, председатель проявления промартели «18 марта» тов. Баринов сообщил, что приведенные в заметке факты соответствуют действительности. Закройщик Копылов, по вине которого допускался брак швейных изделий, с работы снят. Сейчас работает другой, квалифицированный закройщик, имеющий специальное образование. Качество продукции швейной мастерской улучшилось.

Отдел сатиры

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Грубое отношение к покупателям

В соблюдении правил советской торговли, вежливом и культурном обращении с покупателями — это прежде всего должен быть вежливым и культурным сам работник прилавка. Но вот некоторые работники прилавка зачастую допускают нетактичность и грубость.

Возьмем, к примеру, такой случай. 30 мая в бакалейном магазине № 21 в поселке Междуречье я стоял в очереди, как и все другие покупатели, с тем, чтобы купить для питья фруктовой воды и селедки, так как в этом отделе одновременно торговали селедкой. Но, к моему несчастью, селедки мне не удалось купить так как продавец тов. Отчайкина заявила, что селедку она не продает, хотя первым покупателям она отпускала, и на мой вопрос: «почему не хотите мне отпустить?» она заявила,

что «становитесь снова в очередь».

Этот странный ответ продавца меня не удовлетворил. Я же в продолжение своего разговора старалась убедить «ретивого» продавца: «Вы только что передо мной покупателю отпускали селедку, а почему же мне не хотите этого сделать?» Ответ последовал таков: «Не ваше дело». Вот я, как покупатель, считаю, что таков ответ не только для меня, но и для всех остальных покупателей может быть дан только со стороны работника прилавка — невежды и грубиян.

Считаю, что руководители ОРСа обратят внимание на нетактичность в обращении продавца тов. Отчайкиной.

С. Корнеев,
рабочий 3-го участка Томского строй управления.

Ежедневно доставлять газеты на полевые станы

В нашей стране газеты являются самым сильным оружием Коммунистической партии в деле воспитания трудящихся масс. С выходом в свет постановлений Сен-тиабрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС на советскую печать возложены еще большие задачи в деле широкого распространения агробиологической науки и практики передового опыта в сельском хозяйстве.

Поэтому труженики колхозной деревни постоянно проявляют интерес к нашей печати — газетам, журналам и книгам. Они хотят знать о происходящих событиях не только в нашем районе, но также в родной стране из-за рубежом.

Но вот механизаторы МТС и колхозники колхоза им. Мичурина лишины этой возможности. Уже

как неделя в тракторную бригаду не доставляются газеты. Агитаторы, а также заведующие клубом и библиотекой т.т. Комарова и Чульжанова стали редкими гостями в тракторной бригаде. Не выпускаются и боевые листки.

Казалось бы, на эту сторону должны были обратить внимание секретари колхозной и территориальной парторганизаций т.т. Сагалаков и Чульжанова, однако, и они перестали интересоваться этим вопросом.

Надо дело поставить так, чтобы газеты в полевой стан доставлялись ежедневно, чтобы каждый трудящийся имел возможность ежедневно почитать и послушать свежий материал из газет.

А. Бочаров.

Во главе с председателем

Машина колхоза «Красный борец» возвращалась из Сталинска с семенами овса. Рядом с шофером сидел председатель правления колхоза Зубенко, а в кузове — два колхозника и бригадир тракторной бригады Пантюхов. Когда машина, минуя поворот на усадьбу колхоза, поравнялась с закусочной Подобасского сельпо, председатель отдал команду: «Стоп!» Команда была немедленно исполнена шофером. «Закусить надо», — объяснил Зубенко остановку. Но закусить не пришло: водки не оказалось, а закуска без выпивки

удалось добраться до места. Но машина сейчас стоит без пользы: без документа на право вождения автомобиля шофер садиться за руль нельзя. Председатель правления сидит и горюет: как выйти из создавшегося положения?

Вполне сочувствуем вам, товарищ Зубенко, положение неважное. Может быть, партийная организация вам, как коммунисту, посоветует, что делать. Надо думать, что этот случай заслужил внимания секретаря парторганизации тов. Брикова.

И. Иванов.

«МНЕ НЕКОГДА...»

Агроном колхоза имени Мичурина Нечаева очень занятой человек. Просили, например, ее установить сеялку на норму высева, она отвечает: «Мне некогда». Обратится к агроному за советом колхозные овощеводы, у Нечаевой готов ответ: «Мне некогда».

Сев пшеницы производился с браком, допускались огехи, семена не задевались на достаточную глубину. Долг агронома следить за качеством, помочь сеять-

щикам устранить недостатки, привести к порядку бракоделов, но посевные работы не заслужили внимания специалиста. Не взяла под свое наблюдение Нечаева и посадку картофеля, а посадка производится также некачественно: на большой площади клубни остались на поверхности.

Может быть, тов. Нечаева занимается пропагандой передового опыта, рассказывает колхозникам о прогрессивных методах возделы-

вания сельскохозяйственных культур? Ничего подобного, колхозники, кроме заученной фразы «мне некогда» ничего от нее не слышали. Возникает вопрос: почему посвящает свое рабочее время молодой специалист комсомолка Нечаева, которой доверили один из важнейших участков работы? На это мы затрудняемся ответить. Пусть скажет сама тов. Нечаева.

А. Михайлов.



Патет-Лао — одно из трех демократических государств Индо-Китая. В процессе героической борьбы за мир и независимость страны правительство сопротивления создало Народно-освободительную армию.

На снимке: один из отрядов Народно-освободительной армии Патет-Лао.

Фото агентства Синьхуа.

Международный обзор

Народы земного шара приветствуют решения сессии Всемирного Совета Мира

На всех континентах земного шара люди доброй воли приветствуют решения Берлинской сессии Всемирного Совета Мира. Китайская газета «Женминьжикао» подчеркивает, что решения берлинской сессии Совета Мира «способствуют дальнейшему развитию движения в защиту мира и обрекают на провал политику войны, проводящую правящими кругами некоторых стран».

На Женевском совещании

На Женевском совещании министров иностранных дел достигнут первый успех на пути к восстановлению мира в Индо-Китае. 29-го мая участники совещания договорились о том, чтобы представители французской и вьетнамской армий немедленно встретились в Женеве и в Индо-Китае для рассмотрения вопроса: как расположить войска после прекращения военных действий.

Вслед за достижением указанного соглашения в Женеве продолжались закрытые заседания участников совещания, посвященные мирному урегулированию индокитайской проблемы. В ходе этих заседаний делегация Китайской Народной Республики внесла предложения об основных принципах соглашения о прекращении огня в Индо-Китае. Во время обсуждения предложений, как сообщают зарубежная печать, наметилось сближение точек зрения.

Однако делегация США на совещании в Женеве продолжает затруднять решение стоящих перед ним задач. В частности, американская делегация создает трудности в решении вопроса о составе комиссии нейтральных государств, которая осуществляла бы контроль над соблюдением условий перемирия в Индо-Китае. Как известно, делегация Советского Союза предложила создать такую комиссию в составе представителей Польши, Чехословакии, Индии и Пакистана. Американские представители возражают против такого состава комиссии. В кругах наблюдателей в Женеве отмечают, что возражения Соединенных Штатов исходят из их стремления помешать восстановлению мира в Индо-Китае.

И. Артемов.

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.